
 

 

 

 

亘理町アンケート調査（H25.6.9 防災訓練時実施） 
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●調査結果 

（１）回答者の属性 

・ 参加者の半数以上が女性であった（53.4％）。 

・ 年齢別に見ると、60 歳以上の参加者が多かった（62％）。 

・ 吉田地区の浜吉田北、北長瀞、荒浜地区の本郷、亘理地区の高屋において、参加者が多か

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ1.性別

458
45.0%

543
53.4%

16
1.6%

男性
女性
無回答

Ｆ2.年齢

72
7.1%

231
22.7%

12
1.2%

344
33.8%

47
4.6%

13
1.3% 81

8.0%

161
15.8%

56
5.5%

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答
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（２）訓練について 

□ 問 1～問 2 

・ 参加者の約 80％が、訓練開始のサイレンが聞こえたと回答している。 

・ 8:30～8:50 の間に避難を開始した人が多かった。 

・ 避難開始場所は、浜吉田北（7.6%）が最も多く、次いで高屋（5.8％）が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問1.訓練開始のサイレン

813
79.9%

136
13.4%

26
2.6%

42
4.1%

聞こえた

聞こえない

分からない

無回答

問2.避難開始時刻

36

212

145

247

125

91

5

60

9 5 1 2 0 2 2 8

67

0

50

100

150

200

250

300

8:
30

前

8
:3

0

8
:3

5

8
:4

0

8
:4

5

8
:5

0

8
:5

5

9
:0

0

9
:0

5

9
:1

0

9
:1

5

9
:2

0

9
:2

5

9
:3

0

9
:3

5

9
：4

0以
降

無
回

答



 

3

 

□ 問 3～問 4 

・ 9:00 に避難を完了した人が多かった（197 人）。 

・ 避難を完了した場所は、吉田小学校（約 36％）が最も多かった。 

・ 訓練には 2 人で参加した人が最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問3.避難完了時刻

6 2 3

40

86

130

112

197

51

71

54

20
10

18

0 3 4 6 1
10

1

192

0

50

100

150

200

250

8
:3

0
前

8
:3

0

8
:3

5

8
:4

0

8
:4

5

8
:5

0

8
:5

5

9
:0

0

9
:0

5

9
:1

0

9
:1

5

9
:2

0

9
:2

5

9
:3

0

9
:3

5

9
:4

0

9
:4

5

9
:5

0

9
:5

5

1
0
：
0
0以

降

不
明

無
回

答

問3.避難完了場所

241
23.7%

198
19.5%

365
35.9%

160
15.7%

53
5.2%

0
0.0%

亘理小

亘理中

吉田小

逢隈小

荒浜小

無回答
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□ 問 5～問 6 

・ 避難手段は、自動車が最も多かった。（76.8％） 

・ 渋滞に巻き込まれたと回答した人は、9.3％であった。 

・ 渋滞に遭遇した時刻は、8:50 が最も多かった。 

・ 車を使う重要性については、「安全な場所まで遠く、車で避難しないと間に合わないから」

という回答が最も多かった（約 30％）。 

・ 自動車で避難した人は、2 人で避難した人が最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問5-1.渋滞に巻き込まれたか

95
9.3%

648
63.7%

274
26.9%

はい

いいえ

無回答

問5.避難手段

163
16.0%

783
76.8%

44
4.3%

23
2.3%

5
0.5%

2
0.2%

徒歩

自動車

自転車

バイク・
原付
その他

無回答

問5-1.渋滞に遭遇した時刻

1 1
0

11

14

29

10

7

2
1

0
1

0

5

10

15

20

25

30

35

8
：3

0
前

8
:3

0

8
:3

5

8
:4

0

8
:4

5

8
:5

0

8
:5

5

9
:0

0

9
:0

5

9
:1

0

9
:1

5

9
:2

0
分

以
降

8：30前

8:30

8:35

8:40

8:45

8:50

8:55

9:00

9:05

9:10

9:15

無回答
940

924％

渋滞に遭遇した時刻は、8：50が最も多かった

問5-2.車を使う重要性

634
30.7%

234
11.3%

230
11.1%

83
4.0%

32
1.5%

271
13.1%

12
0.6%

187
9.0%

225
10.9%

159
7.7%

安全な場所まで遠く、車で避
難しないと間に合わないから
車が大切な財産だから（車を
失いたくない）
家族・親類・近隣住民を避難
させるため
カーラジオ・テレビからの情報
を得るため
寒さ・暑さをしのぐため

訓練時にたまたま車に乗って
いたから
普段、車を使って行動してい
るから
これまで車で避難しても大丈
夫だったから
その他

無回答
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問 6 避難経路と通行に問題のある箇所 

N

逢隈小

逢隈中

亘理小

亘理高

吉田小

亘理中

信号で渋滞する

吉田小学校の入り口が詰まった
吉田小学校の案内表示が目立
たない、うっかり通り過ぎてし
まってUターンした

信号で渋滞する

踏切
万が一、遮断機が下りていた場合
の対処の記載があると助かる

交差点が渋滞する可能性大
ルート選択できるように道路整
備してもらえると良いかと

小学校へ進入できなかった

中学校への標示があるとよい

線路で渋滞

道路が狭い

十字路で事故の可能性が考
えられる（急いでいるため）

この辺の南町の避難所に集まって
いた人たちが道路に渡り子供が集
まっていて車で通ると危険だと思っ
た

事故起こしそう
もっと人数が多くなったら大変

　凡例

　　　　　       渋滞箇所
　　　　　       問題箇所

防災訓練時の渋滞箇所・問題箇所一覧

道幅が狭い

今回は車が少なかったが、
実際には6号線に集中する
為、安全に進入するには工
夫が必要

6号線から吉田小の看板を大きく分かるよう

に立てて下さい

吉田小の道路を広くしてほしい
誰でも分かって避難出来るように希望しま
す

交通指導の方の指示がもっと
はっきりと
止まれ・進めなど

その他のコメント

・今日は車が少なかったが、小学校に入るとき時間がかかった

・信号がすぐに変わるので？混み合う

・小学校前のシケイン問題
・前もって指示された通りのルートを来ました（渋滞はひどくありませんでし
た）

・小学校の門がなかなか開かなかった
・小学校までは、比較的順調に進みましたが、前回の避難時に使用した校
内入口の扉が閉まっており、前を走行する車の後をついていき、農村会館
付近まで行きましたが、Uターンして戻り、また校内付近まで行きましたが、
門を開ける人が来ていないと言われ、戻って信号を右折して、職員用駐車
場に止めるように言われました

本当に当日、何度もUターンをしていたら、事故にもなりかねません

駐車場の入り口は明らかにし、早く開けるべきだと思います

・学校の入口が分からなかった

・一部狭い道があった・サニータウン～吉田小学校の間

・6号線通過後道路が狭い
・信号がついていれば渡るまで時間がかかるし停電で切れてしまえば渡れ
ないと思う
・南町地区の人達が徒歩で避難する人達が大勢いて道路に広がって歩い
ていた

　　　　　　　　：実績津波到達ライン
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問 6 避難ルートの集計  記入者数 574 人 

4

19

19

1

2

4

63

5

11

13

18
14

8
6

21

2

47

11

4

51

4

1

5

13

5

6

2

2

1

11

5 23

8

2

81

79

51
1

22
18

4

14

36

10

22

22

23

4

7

725

64

65

53

37

3

7
51

69

66

36

29

7

2

5

7

7
1

51

52

30

6

10

21

7

2

3

2

70

72

3
95

93

3

91

86
5

82

14

8

81

6

9

4

4

22

69

59

44

32

29

12

1

3

7

6

4

16

13

8

7
6

4

6 1

1

10

57

55

37

25

8

6

50

84

3

3

2

66

1

2

1

3

12
6

1

4

1

27

9

1

1

3

1

3

1

2

1

17

14

2

71

56

27

26

25

9 8

20

32
185

33

32

3

15

3

6 8

3

9

7

1

1

19

9

10

16 78
38

24

2

4

17

7

44

57

37
50

52

2

39

6

3

9

3

1

2

11

2

5

5

2

5

2

16

5

11
7

61

10
38

5

1

15

21

1

2

8

4

2

2

1

4

19

3

3

4

2

13

1

16

2

3

6

5

4

1

20

1

12

20

1

2

3

13

5

7

15
81

9

17

23

5

6

1

2

14

13

35

80

18

5

1
3

11

4

1

2

1

2

8

7

1

7

20

2

10
13

19

13

1

4

2

1

1

1

1

2

1 1

1

7

4

1

3

1

2

2

19

8

15

4

2

55

6

7

2

1

2
4

1

2

2

2

58

1

1

2

2

11

3
3

1

52

5

1

8

17

2

34
24

41

3

16

3

19

3

1

9

3

2

3

55

8

4

4 2

33

7

8
7

9

5

13

1

6

6

66

6

1

3 3

5

4

8

22

8

70

11

28

4

7

6

1

3

7

3

8

17

21

20

13

3

1

8

4

14

4

4

23
10

8

8

5

4

9

5

防災訓練時の避難ルート N

逢隈小

逢隈中

亘理小

亘理高

吉田小

亘理中

通過台数 表示

0台

1～9台

10～29台

30～49台

50台以上

　　　　　　　：実績津波到達ライン
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（３）東日本大震災発生当日（H23.3.11）について 

□ 問 7～問 8 

・ 自ら判断して避難した人が最も多い（32.3％）。 

・ 避難開始時刻は、15:00 が最も多い（126 人）。 
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□ 問 9～問 11-1 

・ 避難完了時刻は、15:30 が最も多い（65 人）。 

・ 避難場所は、吉田小が最も多く、次いで亘理中が多かった。また、その他（11.8％）や町

外（9.6％）へ避難した人も多数いた。 

・ 2 人で避難した人が最も多かった（13.7％）。 

・ 避難手段は、車を利用した人が最も多かった（43.8％）。そのうち、14.4％の人が、渋滞

に巻き込まれた。 
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□ 問 11-1～問 12 

・ 渋滞に遭遇した時刻は、15:00 が最も多かった（23 人）。 

・ 車で避難した理由は、「安全な場所まで遠く、車で避難したいと間に合わないから」と回

答した人が最も多かった（20.2％）。 

・ 車で避難した人は、1 人（28.7％）もしくは 2 人（27.8％）で避難した人が多かった。 

・ 「車で避難して良かった」と回答した人は、42.7％いた。 
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問 12 避難経路と通行に問題のある箇所 

逢隈小

逢隈中

亘理小

亘理高

吉田小

亘理中

大通りに出られない

長町からここまで戻ってきて進めなかった
実家（南相馬市）から帰る途中国道が閉鎖
され、山側の道路を迂回させられた

N

　凡例

　　　　　       渋滞箇所

　　　　　       問題箇所

東日本大震災当日の渋滞箇所・問題箇所一覧

信号で渋滞する

海岸地区住民集中

信号渋滞

その他のコメント

・山元町役場へ,国道6号線は大渋滞

山元町役場の駐車場に入るのに苦労した

・車と一緒に流された

・ヘリにより救助される

・福島から山越してあぶくま銀行に行く

・岩沼→高屋小→社協全部渋滞

・6号線はずっと渋滞でした

・信号待ちが無いので少し待ちました

早く避難したので大渋滞にはあいませんでした

・スタンド前渋滞、踏切通れない
・町外から自宅に戻り、避難した

信号が消えていた

　　　　　　　　：実績津波到達ライン
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問 12 避難ルートの集計  記入者数 272 人

1

6

11

9

8

5

4

10

2

6

4
8

19
4

4

22

3

5

11

8

27

12

4

3

20

12

20

15

13

14

4

16 13

5

4
15

1

15

30

9

2424

15

12

11

4

14

12

15

26

15

19

15

31

32

29

21

10

6
18

33

31

18
15

1

6
2

3

2

6
1

3

20

17

7

3

14

35

18

2

1

3

3

5

6

11

14

2
29

28

25

26

3

24

20

19

22
6

6

5

5

4

25

15

14

10
7

5

2

6

2

4

2

2

1

12

2

2

2
2

1

4

1 2

17

16

11

14

3

1

21

9

21

3

4

14

32

5

4

4

2

2

2

9 3

2

4

3

2

2

2

1

3

2

1

1

1

11

5

4

16

7

5

5

7

2

16

18

1

48

16

13

1

6

1

2 2

1

1

3

2

1

2 21

5

5

2

5

8

4

15

12
9

56

10

12

3

7

1

1

3

1

2

3

2

3

2

2

1

5

1
3

26

1

2
21

1 11

5

5

4

13

1

1

2

1

1

5

3

3

5

1

1

1

7

3

7

1

1

1

1

2

2

3

2
2

3

1

4

4

2

2

1

9

4

19

7

21

10

26
3

1

1

1

1

3

2

4

16

2

1

1 1

4

1

3

3

10

2

6

5
7

3

6

3

1

3

1

1

1

2

5

3

1

6

2

4

4

8

1

12

2

2

2

2
2

8

15

2

4

1

5 15

1

5

4

1

4

18

3

4

5

5

6

8

4 4

9

19

5

1

1

3

9

3

22

1

7

22

9

1

5

3

5

1

16

5

1

3 2

9

4
4

12

5

20

4

2

3

30

7

2

7 9

4

1

15

10

5

12

3
9

1

7

3

4
5

10

10

136

11 9

7

1

12

1

6

12 1

2

13

1

2

2

7

13

2

7

3
3

5

2

2

1

1

1

1

2

2

2

2

1

8

東日本大震災時の避難ルート N

逢隈小

逢隈中

亘理小

亘理高

吉田小

亘理中

通過台数 表示

0台

1～9台

10～29台

30～49台

50台以上

　　　　　　　：実績津波到達ライン
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（４）津波警報発令時について 

□ 問 13～問 14 

・ 自ら判断して避難した人が最も多い（38.4％）。 

・ 避難開始時刻は、7:30 が最も多い（172 人）。 

・ 避難開始場所は、町外の人が最も多かった。 
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□ 問 15～問 17 

・ 避難完了時刻は、18:00 が最も多い（68 人）。 

・ 避難場所は、吉田小が多かった（9.9％）。また、その他（16.5％）や町外（5.8％）へ避難

した人も多数いた。 

・ 2 人で避難した人が最も多かった（34.9％）。 

・ 避難手段は、車を利用した人が最も多かった（95.0％）。 
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□問 17-1～問 17-4 

・ 渋滞に遭遇した時刻は、17:30 が最も多かった（71 人）。 

・ 車避難した人のうち、19.5％の人が、渋滞に巻き込まれた。 

・ 車で避難した理由は、「安全な場所まで遠く、車で避難したいと間に合わないから」と回

答した人が最も多かった（23.7％）。 

・ 1 人（10.0％）もしくは 2 人（15.6％）で避難した人が多かった。 

・ 「車で避難して良かった」と回答した人は、41.2％いた。 
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問 18 避難経路と通行に問題のある箇所 

逢隈小

逢隈中

亘理小

亘理高

吉田小

亘理中

信号待ちで、なかなか進まず渋滞

6号線への侵入に問題あり

信号案内等ナシ

信号がないので2車線をこえるのは難しかった

出入り口の見通しの注意を要する

付近駐車場で一泊

中学校に着くまでずっと渋滞

津波警報発令時の渋滞箇所・問題箇所一覧

　凡例

　　　　　       渋滞箇所
　　　　　       問題箇所

N

信号がないので待ちました

6号線に出るのに時間がかかった

6号線含、6号線出るまで渋滞
でした

その他のコメント

・渋滞にはまり田んぼ道を走った

・渋滞いっぱいでした

・信号のない交差点は通るのが難しいと思う

・農道を迂回していた車もいた
・交差する道路のほとんどが横断できない為、立
体化・信号などが必要
・常磐線手前柴町街道混雑した

　　　　　　　　：実績津波到達ライン
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問 18 避難ルートの集計  記入者数 259 人

逢隈小

逢隈中

亘理小

亘理高

吉田小

亘理中

2

10

10

9

10

4

20

1

3

5
10

16

4
3

23

1

9

5

9

23

14

2

5

13

5

8

8

10

12

2

11 9

3 1
10

1

1

20

36

17

4

29
23

11

15

15
2

6

15

17

21

23

19

19

14

35

36

23

12

2

3

18

27

29

20

14

1

3

3

5
1

24

23 10

6

11

12

14

7

1

2

1

1

29

28

2 36

32

35

36

4

30

13
12

29

4

1

7

25

19

15

8

6

2

2

1

1

4

4

4
4

4

3

1

14

13

5

11

5

3

25

7

28

3

8

35

6

3

1

15 5

1

1

9

2

2

1

2

4

1

6

2

6

33

6

1

2

2

1
12

13

60

16

9

1

12

1
2

5

4

1

3

2

8

1

356

3

1

5

7

7

16

21
1411

10

2

27

7

3

3

4

6

1

1

1

1

11

1

3

20

11

5

3

5

3

8

3

1

2

1

2

10

1

1

8

2

5

1

2

1

1

1

1

1

4
1

5

9

2

1

13

4

11

10

23

14 25 1

4

3

2

7

4

5

18

1

4

1

4

2

1

2

7

5

1

2

4
4

7

3

1

1
2

1

1

1

4

7

4
3

1

6

4

1

4

1

1

20

11

4

1

1

3

15

2

22

4

1

2

2

3

6

2

1
2

6

24

3

3

11

1

23

17

19

2

12

1

23

11

5

4

1

1

12

1

2

2 6

9

2

4
4

10

2

12

1

1

5

27

3

1

5
4

3

4

14

8

1

28

4

1

1

2

3

5

1

8

8

7

8

1

7

9

8

3

10

3

4

2

1

1

5

1

3

18

N津波警報時の避難ルート

通過台数 表示

0台

1～9台

10～29台

30～49台

50台以上

　　　　　　　：実績津波到達ライン
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（５）日ごろの考えや備えについて 

□問 19～問 20 

・ 避難するきっかけについては、「町からの避難指示・避難勧告（防災無線）」（約 23％）、「緊

急地震速報」（約 20％）との回答が多かった。 

・ 日ごろの経験や行動については、「日常的に地震や津波など災害に関するテレビ番組や新

聞や書籍、冊子などをよく見ている」（15.4％）、「日常的に、家族と災害時の避難につい

て良く話しをしている」（11.6％）、「自宅などから避難すべき場所やその経路をよく理解

している」（15.7％）と回答した人が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19.地震発生後津波から避難するきっかけ

486
23.1%

425
20.2%

235
11.2%

27
1.3%

48
2.3%

196
9.3%

226
10.7%

370
17.6%

92
4.4%

町からの避難指示・避難勧
告（防災無線）

緊急地震速報（テレビ,ラジ
オ,エリアメール）

大津波警報（テレビ,ラジオ,
エリアメール）

津波警報（テレビ,ラジオ,エリ
アメール）

津波注意報（テレビ,ラジオ,
エリアメール）

近隣住民からの呼びかけ

自主防災会からの呼びかけ

その他

問20.日ごろの経験や行動

241
10.8%

28
1.3%

203
9.1%

110
4.9%

258
11.6%

351
15.7%

117
5.2%

14
0.6%

337
15.1%

11
0.5%

119
5.3%

343
15.4%

72
3.2%

29
1.3%

地震や防災に関する講義などを聴いたことが
ある
防災に関する資格などを持っている

過去に学校で地震や津波など防災に関する教
育を受けたことがある
日常的に地震や津波など災害に関するテレビ
番組や新聞や書籍、冊子などを良く見ている
自主防災会に加入して活動している

消防団員として活動している（していた）

役場や企業などで防災の担当者をしたことが
ある
災害に関する各種の情報（緊急地震速報、大
津波警報、避難勧告･･･等）を理解している
ハザードマップに目を通したり、それらの内容
が理解できる
日常的に、家族と災害時の避難について良く
話しをしている
自宅などから避難すべき場所やその経路をよく
理解している
災害の種類によって避難する場所等を変えて
いる
その他
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□問 21 

・ 町の災害対策・防災対策については、「大変不満である」、「やや不満である」との回答が

占める割合が多い。また、「無回答」、「どちらでもない」の回答も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

19

37

27

21

21

18

17

13

11

8

7

6

5

5

5

4

4

4

4

4

3

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

21

0 5 10 15 20 25 30 35 40

防災放送、サイレンが聞きにくい、聞こえない

防災訓練は良かった

ヘリコプターの音でサイレンや防災放送が聞こえない

スムーズに避難所まで移動できた

避難所に集合してからの、指示、指導が遅く明確ではない

防災訓練の参加者が少ない

危機感に欠ける

防災訓練の意味があまりない

老人、子供、障害をもっている人達の対策

定期的に訓練をやった方がいい

参考にならなかった

避難所先の駐車場の確保

交通誘導が悪い

避難先の指示があいまい

今回の訓練で2年以上前のアンケートを取る必要なし

避難所先までの経路がわからない

段取りが悪い

避難道路の整備

駐車場への誘導が悪い

役所への要望

事前の連絡や訓練内容等の情報不足

まとまりがない

参考になった

訓練になっていない

信号機の整備

アンケートの意味が分からない・意味がない

実際の避難場所と訓練時の避難場所の相違の説明不足

案内情報不足

移動中車が混雑していた

常磐道への避難

避難所変更で戸惑う

その他の意見

□問 22 防災訓練に対する意見（自由意見）の集計 

・その他の意見 

動作が遅かった
浜地区と内陸地区とでは防災に対する考えが違う
エリアメールにして欲しい
車の誘導をした人がいたが、実際にはできないのでは
小さい子を連れてのアンケートは大変だった
なんとも言えない
訓練後の時間の短縮
国道6号上で集まれる場所の設置
避難場所周辺の警備の問題
不満
夜間訓練も必要
車の誘導がなかった
標識不足
車の誘導者不足
ペットの避難はどうすればいいのか
参加者の出席をとるべき
避難所に被災用品が何もない
プラカード番号ではわからない行政区名にして欲しい



 

20

19

14

11

11

5

5

5

4

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

24

0 5 10 15 20 25

サイレンや防災無線の音を大きくして欲しい、聞き取れない

避難経路の整備

良くやっている

全てにおいてまだまだ足りない

更に対策をお願いします

アンケートの設問が多い、わかりにくい

何をしているのかわからない

段取りが悪い

定期的に訓練し意識づけをして欲しい

まだ把握できない

ハザードマップや防災訓練のガイドラインの見直しを

夜間対策をしっかりして欲しい（電球灯、案内灯）の整備

混雑する場所には誘導員をつけて欲しい

明確ですばやい指示を

渋滞箇所の対策を

情報伝達方法の工夫

老人、子供、障害をもっている人達への対策

津波避難タワーや津波避難道路の整備を進めて欲しい

表示板を早く設置して欲しい

日時を変えての訓練も必要

その他の意見

□問 22 亘理町の防災対策に関する意見（自由意見）の集計 

 

 

・その他の意見 

 もっと具体的な避難資料の配布を
信号機と踏み切りの問題
実際の避難場所と訓練時の避難場所の違いが良くわからない
街作り協議会における自主防災会作りを早急に
避難場所の吉田小学校入口がわかりにくい
訓練を意識しすぎ
町民の意見を聞きながら改善しがんばって欲しい
職員をもっと多く配置して欲しい
近隣地域と連携した避難訓練も必要ではないか
6号線へ出る所に交通誘導がいてとても良かった
小学生の通学路に災害時用の避難シェルターの措置をのぞみます
津波が来る町だと再確認した
常磐道への避難訓練
荒浜から安全に車で脱出できるルートの確保
渋滞がなく良かった
小さい地震時には防災無線は不要では
危機感に欠ける
欲しい
行政区毎に避難場所を決めておく
海岸地区から山への移動は大変だ
震災時にはスピーカーの車で知らせて欲しい
訓練参加への呼びかけの徹底
もっと早くに訓練をして欲しかった
大震災当日、防災放送に開墾場の避難指示がなく不安があった


